

14岁白血病男孩得救了！除了他，谢英峰多年来召集一批热心公益的稀有血“盟友”帮助了许多人——

熊猫侠：用我的血延续你生命

上海好心人
中国新闻名专栏

打来这个电话的，是居住松江九亭镇的外来青年谢英峰。经输血，谢江鹏病情好转，开始接受化疗。前天，几经周折多方寻找后，男孩父亲见到了这位素昧平生的献血者，并向救命恩人表达谢意。

一句承诺 重燃希望

昨天，记者来到谢英峰家中。他告诉记者，3月29日，他在一个稀有血型联盟的网站上看到一条信息，14岁白血病患儿谢江鹏危在旦夕，急等Rh阴性AB型血源。谢英峰二话不说，立即拨通了男孩父亲的电话：“我愿意给你们的孩子无偿献血。”这一句爽快的承诺，让走投无路的谢家人既意外又欣喜。

经信息核实和联络，4月1日，谢英峰来到虹桥路上的血液中心捐血。400毫升温热的血液很快就送进了谢江鹏所在的儿童医学中心诊室里。几乎同时，谢英峰又为孩子联系好了下一次、甚至下一个疗程输血的人选。

输血后，谢英峰特地赶去医院看望了这位同样姓“谢”的男孩。当男孩父母想要酬谢时，被他婉拒了。临别时，除了留在手机上的电话号码，谢家人对这位恩人的情况

血·缘

2周前，14岁男孩谢江鹏被诊断为白血病，因血色素极低急需输血，可他是AB型“熊猫血”，血库缺血，家人也无法支援。正当谢江鹏父母遍寻不到血源时，一个意外来电让这个家庭重新看到了希望——“我愿意给你们的孩子无偿献血。”



■ 谢英峰近期的献血证 左妍 摄

一无所知。因互助献血属于指定输血，献血者的献血证和血液一并送入医院，根据献血证上的信息，谢家人辗转多时终于找到了谢英峰，并于前天下午登门拜访，当面感谢恩人。“我们从福建来上海治病，亲戚把孩子缺血的信息挂在了网上，想不到这么快就遇到了好心人。”谢江鹏的父亲说。

一次婚检 改变人生

今年34岁的谢英峰是一名来

自边疆的小伙。他2005年在老家结婚，婚检时发现自己就是传说中的“熊猫人”。“婚检没几天，就在报上看到一位‘熊猫血’产妇急需血源救命，那是我第一次献血。”因为那次献血，产妇顺利分娩，也让谢英峰从此踏上了无偿献血之路。

8年来，他时常献血，这些危难时刻的抢救性援助，让他获得了一个外号“熊猫侠”。Rh阴性血型在我国很稀有，往往病人一个电话，谢英峰就放下手中的事情马赶到血站援助。

粗心车主未关车窗 社保队员彻夜守候

本报讯（记者 金曼旻）粗心车主忘关车窗，警方遍寻无果，只得派社保队员彻夜守候。昨天，嘉定区清河路博乐路口发生这样一幕。

据悉，前晚9时30分，嘉定区嘉城派出所接到报警，称清河路博乐路口一辆轿车没关车窗。社保队员立即赶到现场，发现车辆副驾驶座旁的车窗完全敞开。

因此车为外地牌照，警方一时找不到车主联系方式，而走访附近的上海歌城等娱乐场所也无功而返。无奈之下，社保队员顾兴华只得留在车旁等待。然而一整夜过去了，直到顾兴华与早班队员交接，车主仍未现身。

昨天中午12时30分，一男一女终于现身，交付了停车费后将车开走。警方提醒市民：停车勿忘检查车门、车窗。

油桶翻落油洒一地

本报讯（记者 房浩 王勤俭）昨天上午7时，沪嘉高速安亭出口处一辆卡车转弯时，几十只油桶从车上掉下，油洒落一地。交警迅速到场疏导车流，并临时关闭沪嘉高速安亭出口匝道。为防止过路车辆打滑，交警叫来消防车，用高压水枪冲刷路面。一小时后，清理完毕，道路恢复畅通。

上海女游客塞班岛浮潜溺亡

市旅游局提醒：选择高风险项目时务必谨慎

本报讯（记者 房浩 王勤俭）4月6日，一名29岁的上海女游客在塞班岛参加浮潜项目时不幸溺水身亡。旅游部门提醒广大游客，外出旅游安全第一，在选择高风险的旅游项目时务必谨慎。

据负责此次组团任务的北京

途牛国际旅行社上海分公司介绍，出事的这名女游客今年29岁，其参加的旅行团于4月4日从上海出发赴塞班岛，原定于8日返沪。4月6日上午，这名女游客在自由活动期间，自行参加了当地的浮潜项目，不幸溺水身亡。

目前，旅行社正协助死者家属前往事发地处理善后事宜。

据了解，近年来，在海岛旅游线路中，因浮潜导致的意外事故频发。市旅游局提醒游客，若参加目的地组织的浮潜项目，应视个人身体状况及水性等量力而行。

搅拌车侧翻压扁“马自达”

轿车女司机受轻伤，另一乘客无恙

本报讯（记者 左妍 通讯员 殷佳维）昨天上午9时30分，杨浦区军工路周家嘴路口，一辆搅拌车与一辆轿车追尾，搅拌车失控侧翻，庞大的车身压在旁边一辆等候过马路的马自达轿车上。所幸轿车内女司机仅受轻伤，侥幸逃过一劫。

据目击者称，当时一辆水泥搅拌车沿军工路由北向南行驶，至周家嘴路口时，信号灯由绿灯转换为黄灯，驾驶员刹车不及，向左猛打方向后，车辆冲上路中央的绿化带，又与前方轿车追尾，轿车被顶出十几米远。搅拌车失控侧翻，直接压在右侧一辆马自达轿车上。顿时，车上的混凝土倾覆至轿车内，轿车左侧被压得面目全非，女驾驶员及坐在副驾驶座上的一名男子被困车内。

事发后，一名路过的男子帮忙将车内两人拉出，两人身上全是混凝土。女驾驶员惊吓过度，脸色惨白，所幸只是左手擦伤，并无大碍；



■ 受压变形的马自达轿车“灰头土脸” 本报记者 张龙 摄

副驾驶座上的男子则毫发未损。受这起事故影响，附近路段出现严重拥堵，交警到现场指挥疏导交通。当天下午1时许，搅拌车被

扶正，现场清理完毕，交通逐渐恢复正常。

目前，事故具体原因正在进一步调查中。

突发新闻
热线：962288
微博爆料：t.xinmin.cn/baoliao
短信爆料：02152928686
线索一旦采用即酬金

集卡撞击电动车

致一死一伤

本报讯（记者 曹文清）昨晚11时许，军工路上又现惨剧。一辆重型集卡撞上一辆电动车，导致电动车上两人一死一伤。

据了解，事发地点是一处丁字路口。当时一辆重型集卡从军工路转弯开进淞南路，行驶100多米后撞上一辆正在行驶的电动车。电动车骑车人和后座乘客被撞出数米远，倒地不起，电动车则倒在集卡前轮附近，破损严重。

110与120迅速赶到现场处置，但骑车男子当场死亡，后座女子受伤就医。

昨晚本市连发 车辆起火事故

本报讯（记者 房浩 王勤俭）昨晚，本市发生多起车辆起火事故，两辆轿车、一辆货车及一辆助动车被烧毁，所幸均未造成人员伤亡。

■ 昨晚6时，一辆装载纸板的货车沿S20外环外圈行至蕰藻浜桥时，车后方装载的货物突然起火，驾驶员立刻靠边停车。由于车上装载着大量易燃的纸箱，大火借助风势迅速蔓延，不一会儿车后方就陷入火海。司机连忙报警，消防队员赶到后，将大火扑灭。据初步判断，起火原因可能是途经车辆的随车人员乱扔烟头所致。受事故影响，外环外圈曾一度拥堵长达近9公里。

■ 昨晚6时30分，一辆黑色轿车沿内环高架内圈由东向西行至瑞金南路上匝道处时，司机发现车辆出了故障，遂停车并打开引擎盖查看。不料轿车发动机处突然蹿出火苗，司机连忙从车内拿出灭火器试图自救，但效果甚微，大火迅速将车前部吞噬。司机无奈报警，消防队员赶到后奋力扑救，约20分钟后大火被扑灭，但轿车驾驶室已被烧得面目全非，两个前轮也被烧爆。事故造成瑞金南路上匝道暂时封闭。

■ 昨晚7时45分，浦东新区罗山路近龙东大道处发生一起轿车自燃事故。当时一辆轿车沿罗山路行至龙东大道附近时，车前部突然冒出浓烟，随后蹿出明火，驾驶员立即从车内逃出并报警。两辆消防车赶到现场扑救，很快将火势控制住，但轿车被烧得只剩下一个空壳。

■ 昨晚8时，普陀区金沙江路近真光路处，一辆行驶中的助动车突然起火，骑车男子迅速弃车逃生，不久整辆助动车被大火包围，现场浓烟滚滚。消防队员到场后将大火扑灭，但助动车被烧成一堆废铁。

热线速递 >>>

【防盗门倾斜】

昨晚10时：读者刘女士来电反映，她在商场购买了一扇步阳防盗门，安装后防盗门有些倾斜。她向商场反映，维修人员上门修理，但防盗门仍无法正常关上，再致电防盗门厂家却无反应。

王勤俭 房浩 整理